

Gradivo za kandidacijske konference

Kandidacijskim konferencam na pot

Male skupščinske volitve se bodo očitno prav kmalu poslovile od naše politične prakse, saj je iz dosedanjih razprav o ustavnih spremembah mogoče zaznati, da bo tudi za vodstva skupščin tako DPS, kot tudi SIS v bodoče mandat izenačen z mandatom delegatskega sistema in naj bi izvoljeni potemtakem svojo funkcijo opravljali štiri leta skupaj.

Toda ne glede na ustavne spremembe so pred nami druge vmesne delegatske volitve, na katerih bomo volili le vodstva skupščin in predsednika predsedstva SRS, ponekod pa bo seveda to priložnost tudi za nadomestne volitve. V socialistični zvezi že teče postopek priprav za volitve teh funkcij za naslednje dveletno mandatno obdobje. Vsa potrebna opravila za spomladanske volitve pa moramo izpeljati v skladu z veljavnimi predpisi, upoštevajoč tudi utemeljene zahteve o demokratizaciji in širini kandidacijskega postopka.

Usmeritve in sklepi predsedstva republiške konference SZDL, predvidevajo v volilnih postopkih dve novosti, ki naj bi vnesli v volilne postopke nekaj svežega vetra.

Prva novost je v tem, da bodo organi skupščine pripravili oceno dela tako skupščin kot tudi nosilcev funkcij predvsem z vidika, kaj je posamezni funkcionar naredil oz. uresničil izmed svojih zamisli, česa pa ne in zakaj ne. Taka ocena bo nedvomno dragocen pripomoček tako SZDL kot tudi drugim v namerah po kakovostnejšem delegatskem odločanju.

Druga novost je v kandidacijskih konferencah, zlasti v temeljnih okoljih – teh naj ne bi sestavljali le člani delegacij, ampak bodo odprte za vse delavce in krajanje, ki bodo hoteli sodelovati in razpravljati o evidentiranih možnih kandidatih za predsednika predsedstva SRS, vodstvo mestne in republiške skupščine ter skupščin SIS.

Pa ne samo to, pravila ravnanja omogočajo tudi predlaganje novih kandidatov poleg že evidentiranih. In če bodo ti novopredlagani dobili najmanj četrtnsko podporo vseh navzočih na kandidacijski konferenci, bodo uvrščeni na listo evidentiranih možnih kandidatov. Nadaljnji postopek bo seveda odvisen predvsem od soglasja predlaganega kandidata, saj brez takšnega soglasja nikogar ni moč uvrstiti na kandidatno listo. Pri tem pa moramo biti pozorni na to, ali je predlagan kandidat član delegacije za skupščino DPS ali skupščino posamezne SIS.

In koga bomo na spomladanskih volitvah volili oz. kdo je zajet v predkandidacijske in kandidacijske postopke? Predlog sklepa predsedstva OK SZDL določa:

a) v skupščini občine: predsednika in podpredsednika skupščine in predsednike zborov (ZD, KS in DPZ);

b) v skupščini SIS za področje zdravstva, kulture, raziskovalne dejavnosti, socialnega skrbstva, otroškega varstva, telesne kulture in izobraževanja: predsednika skupščine, predsednika zbora uporabnikov

in predsednika zbora izvajalcev;

c) v skupščino SIS za področje socialnega varstva in zaposlovanja: predsednika skupščine

d) v skupnosti SPIZ: predsednika zbora delegatov v občini.

Nekateri so opazili, da med SIS ni stanovanjske skupnosti. Ta čas poteka akcija za ustanovitev ene same stanovanjske skupnosti v Ljubljani, zato je smiselno, da se podaljša mandat dosedanjim funkcionarjem v občini do preoblikovanja skupnosti.

Po sklepu predsedstva OK SZDL je evidentiranje potekalo do 8. februarja letos. Naslednja pomembna faza temeljne kandidacijske konference, ki bodo razpravljale o vseh predlaganih kandidatih za skupščinske funkcionarje v občini, mestu in republiki in za predsednika predsedstva SRS in oblikovale dodatne predloge. Te konference bodo po rokovniku potekale v temeljnih okoljih (OZD in KS) od 17. 2. do 4. marca 1988, medtem ko bo občinska kandidacijska konferenca 15. marca.

V današnji prilogi Naše skupnosti objavljamo gradiva za temeljne kandidacijske konference in občinsko kandidacijsko konferenco, evidentirane možne kandidate za nosilce individualnih funkcij v skupščinah DPS in SIS na občinski, mestni in republiški ravni ter za predsednika predsedstva SRS, kar bo osnova in spodbuda za razprave na kandidacijskih konferencah.